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1. (15 Puau) Eger T ile J bir It halkasimn idealleri isc, T U J'nin R halkasinin bir ideali
olamayabilecegini bir érnck vererck agiklaymiz.
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2. (15 Puan) Diyelim ki D bir tamlik bdlgesi olsun. Verilen a,b € D igin gosterin ki, a ile
b 'nin bagdagik olmas: igin gerek ve yeter kosul, a|b ve bla olmasidur.
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3. (20 Puan) Diyelim ki, D sayis1 tam-kare olmayan bir pozitif tamsay1 ols%n. R§e1 sayilar
cismi R'nin Q(v'D) := {a + bWD : a,b€ Q) alt-kiimesini alahm. Agafidaki adimlar
izleyerek gosterin ki,@(\/ﬁ), reel sayilar cismi R’nin bir alt-cismidir.

i. Ikisi birden sifir olmayan a, b rasyonel sayilarn igin _
(a+bvVD)(a—bVD) =a® —bv’D # 0 oldugunu gdsterin;
ii. Hor a =a+bVD, B=c+dVDign,a—B € Q(\[ﬁ) vea- B E Q(\/B) oldugunu
gosterin. .
iii. Her 0 # o =a+bvVD € Q(\/ﬁ) icin @ € U(Q(\/ﬁ)) oldugunu gésterin (a sikkindan
faydalann).
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(b) Asagidaki adimlan izleyerek ¢ \/2'(@[33]) = Q(\/Z-) oldugunu gosterin-

1. Gosterin ki, Q(ﬂ) (5 cpﬁ(Q[z])’dir;
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ii. Herhangi bir o € tpﬁ(Q[x]) igin, @ = a0+ &1
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4. (30 Puan) ¢ s : Q[z] — R halka homomorfizmasi, her f(z) € Z(z) i¢in 0. 5(f(x))
£(v2) ile tamimh homomorfizma olsun.

(a) Asagidaki adimlan izleyerek gek(cp‘/—) =< 7% — 2 > oldugunu gosterin.

i. Indirgenemezlik krlter]en yardlmxyla a.':2 — 2 nin Q[:):] te indirgenemez oldugunu
gosterm g

ii. 2 —2 ¢ cek(p s5) oldugunu gésterin;

iii. Q[z] esas idealler halkas: oldugu icin gek(tpv—) =< p(z) > kosulunu saglayan
bir p(z) € Q[x] polinomu vardir. Gésterin ki, z* — 2 ile p(z) bagdagsiktir. Bu da
< p(z) >=< z* — 2 > oldugunu gosterir.
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